

国内山地户外运动最高级别赛事首次落户广西

2019全国山地户外运动锦标赛 明天在灌阳开赛

本报讯（记者黄光圣）2019年全国山地户外运动锦标赛将于6月28日至30日在我市灌阳县举办。这是全国山地户外运动中最高级别的赛事首次落户广西，也是目前广西山地户外运动唯一的国家A级赛事。此前，属国家B级赛事的2017中国·灌阳全国顶级山地户外运动挑战赛和2018全国户外运动挑战赛（灌阳站）已经相继成功举办，这回这项山地运动赛事在我市灌阳县的进一步“升级”，更展“红色灌阳、户外胜地”独特魅力。

据中国登山协会相关负责人介绍，全国山地户外运动锦标赛自2006年创办以来，已成功举办了10届，是国内山地户外运动级别最高、运动员竞技水平最高、赛道难度最大、综合性最强，也是媒体和大众关注度最高的赛事，每年只举办一站比赛。

本届赛事由中国登山协会、广西体育局、桂林市人民政府主办，桂林市体育局、灌阳县人民政府、桂林日报社承办，灌阳县文新广体局、灌阳县旅游开发总公司协办，灌阳登顶体育发展有限公司、桂林体坛导报及桂林市名桂传媒有限责任公司执行。

据介绍，本届赛事在设置专业团体组的基础上，进一步革新赛制，专门设置针对户外爱好者的个人组，并将邀请红军后代与户外爱好者共同参与，在跟随专业运动员一起出发，一起体验，一起享受户外运动的精彩与刺激的同时，铭记发生在这片红色热土上的长征突破湘江战役历史。

组委会为本届专业团体组赛事优秀团队共设置20万元奖金，个人组赛事也有价值10万元的丰富奖品。

据悉，专业团体组赛事将安排在28日至30日进行，分3个赛段在三天分别进行，全程约162公里，项目设置有越野跑、山地车、皮划艇、有序定向、速降、趣味项目等。3个赛段包括——

第一赛段60公里，从红豆杉酒店出发，经灌阳风电场山顶到达千家峯景

区。有50%的机耕道、45%硬化村道、5%街道。

第二赛段52公里，从红军帽广场出发，穿越灌江汇江口回到红豆杉酒店。有5%登山步道、70%硬化村道、25%静水河流。

第三赛段50公里，从洞井瑶族乡古民居牌楼出发，经过唐景崧故居再回到红豆杉酒店。有5%景区步道、70%硬化村道路面、25%顺水河流。

个人组赛事安排在28日至29日两天进行，分2个赛段，全程约51公里，项目主要设置有越野跑、山地车项目等。2个赛段包括——

第一天的第一赛段17公里，从红豆杉酒店出发，经仁狮村到达千家峯景区。有50%的机耕道、45%硬化村道、5%街道。

第二天的第二赛段34公里，从红军帽广场出发，文市石林回到灌江小三峡。有15%步道，85%硬化村道路面。

今年的比赛不仅增加了个人组赛的比赛，在线路和参赛项目设置上充分考虑竞技性、挑战性和观赏性相结合，比赛线路更具独特性、融合性。赛道基本涵盖了酒海井红军纪念馆、唐景崧故居、千家峯景区、灌江湿地公园、黄关镇、洞井瑶族乡、月岭古民居等，将红色灌阳的乡镇、景区、景点等有机地串联成一条美丽的旅游风景带，呈现在运动员、观众和媒体面前。

经过连续几年举办，山地户外运动赛事已成为展示灌阳对外开放形象的一个重要窗口，通过赛事展现了灌阳丰厚红色、古村落文化，独特魅力的绿色生态家园，丰富了“体育+旅游+文化”发展模式的内涵，同时也为加快灌阳体育事业发展，拓宽户外运动领域，发展山地旅游，推进全域旅游创造了机遇，搭建了平台，取得了良好社会效果。

大型桂剧《燕歌行》建组

共书“抗战文化城”传奇 重现桂林光辉城市记忆

本报讯（记者梁亮）记者昨天从桂林市戏剧创作研究院获悉，由该院与北京李卓群团队合作的第三部作品，大型桂剧《燕歌行》已正式建组。这部作品将是继《破阵曲》后又一部以桂林“抗战文化城”为题材创作的戏剧作品，重现桂林光辉的城市记忆。

1938年至1944年，时为广西省会和政治、经济、文化中心的桂林，成为西南乃至全国的抗战重镇。在“大后方”纷繁复杂的历史与政治背景下，中国共产党充分利用与桂系合作的统战关系，在文化人空前繁荣并宣传、动员、团结、鼓舞抗战的桂林文化城，与日本侵略者及消极抗战的国统区时局进行热血抗争。

《破阵曲》是“山版”，意取桂林五座山峰，以“金木水火土”为“意象”，选取田汉、徐悲鸿、欧阳予倩、马君武、张曙五位，凸显阳刚与智慧的男性文化群像。《燕歌行》则是“水版”，意取桂林五湾江水，以“风花雪月雨”为暗喻，选取郭德洁、靳永芳、王莹、戴爱莲、小飞燕五位，体现阴柔与坚韧的女性文化群像。

《燕歌行》中，选取了抗战大潮中五位女性代表：妇女解放运动先驱郭德洁心怀故土，情系家国，清朗如月；八桂英雄母亲靳永芳舐犊情深，深明大义，如雨滋壤；进步电影明星王莹投身抗敌，乱世知己，如雪晶莹；归国舞蹈家戴爱莲遨游中西，以舞明志，如风环宇；桂剧名伶方昭媛（小飞燕）艺海翱翔，以戏壮志，如花绽放。她们因抗日救国、妇女解放事业相携相聚，为前方将士募捐，在大后方发起了声势浩大的“红旗献金”。

桂林之美，美在奇山秀水，更美在“抗战文化城”史迹流芳、文脉馨香。深掘本土文化精髓，重沐伟大抗战精神，以桂林剧种讲好桂林故事，打造由浅入深、由景入心的桂林文旅品牌，是本剧创作团队始终如一的创作目标与追求。为了更好地完成作品，桂林市戏剧创作研究院派出了最强的演出阵容，将由张树萍饰郭德洁，刘淑娟饰靳永芳，伍思亭饰王莹，龙丹丹饰戴爱莲，文梨饰方昭媛。佳人似水，壮志如山，燕歌慷慨，累世流芳。

女辅警车底救猫 被赞“非常有爱”



辅警廖小媛终于把小猫从车底救出。

通讯员唐舒格 摄

本报讯（通讯员唐舒格 记者申艳）6月25日上午，七星区三里店十字路口附近，有只小猫钻进一辆电动汽车的轮毂里，驾驶员怕小猫受伤不敢开车。这时，一名女辅警趴在地上，耐心地呼唤小猫，终于把小猫从车底救了出来。

当天上午8时30分左右，事发地车流量较大，车辆通行较为缓慢。这时一辆停在路边的电动汽车引起执勤女辅警廖小媛的注意，车旁站着一名年轻女子，她神情焦急，不时弯腰查看车底。

廖小媛上前询问得知，原来是一只猫钻进车的轮毂里不肯出来，女子怕小猫受伤也不敢开车。

廖小媛主动提出帮忙救猫。她先趴在地上查看猫的藏身位置，然后找来一把雨伞想把猫赶出来，但没有成功。于是，廖小媛放低声音，学着小猫的叫声，一声一声地呼唤，最终小猫被“叫”了出来。

廖小媛的暖心举动被围观市民称赞“非常有爱”。



看望 留守儿童

昨日中午，平乐县同安镇大里村放学在家的几名留守儿童抱着爱心人士送的书包、文具满脸喜悦。当日，该镇党委政府汇集镇石材协会的会员，给村里的几十名留守儿童送去了关爱，并鼓励他们要自强自立，努力学习。 记者游拥军 摄